



殷墟博物馆新馆 26日开放

3/4以上珍贵文物首次亮相

文化重地

体坛速递



殷墟博物馆新馆内的展出 殷墟博物馆供图

新华社电 记者从国家文物局2月19日召开的新闻发布会上获悉,殷墟博物馆新馆将于2月26日对公众开放,展出青铜器、陶器、玉器、甲骨等文物近4000件套,展陈文物数量庞大、类型多样,其中3/4以上的珍贵文物属于

首次亮相。

殷墟是我国历史上第一个有文献可考、为考古发掘和甲骨文所证实的商代晚期都城遗址,也是我国考古发掘次数最多、持续时间最长的古代都城遗址。

据介绍,殷墟博物馆新馆

是首个全景式展现商文明的国家级重大考古专题博物馆。展陈聚焦商文明主题,包括“探索商文明”“伟大的商文明”“世界的商文明”三个部分,厘清商文明发展脉络,阐释商文明的世界意义。

国足世预赛主场 敲定天津

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰)2月19日,中国足协官宣,中国男足参加2026美加墨世界杯预选赛36强赛主场与新加坡队的比赛,将于3月26日在天津奥体中心体育场(水滴)进行,这是国足第三次在天津迎战新加坡队,前两次国足分别以1:0和6:1取胜。

按照赛程,国足将分别于3月21日在客场、26日在主场与新加坡队进行世预赛36强赛两回合比赛。在国足亚洲杯无缘小组晋级后,球队于北京时间1月24日返回国内,随后全员就地解散。扬科维奇及两位塞尔维亚籍助手则由卡塔尔直接回国。随后,多方消息都显示,中国足协已决定换掉扬科维奇。只不过因换帅工作涉及的问题比较复杂,足协至今并没有通过官方渠道就此事做出公开回应。

中国足协官宣显示,2024年3月21日,国足将客场对阵新加坡队。国足与新加坡队的主场比赛,将于3月26日晚8点举行。

根据亚足联的安排,2026美加墨世界杯亚洲区预选赛与2027沙特亚洲杯预选赛合并举办。在36强赛阶段,国足与泰国、韩国以及新加坡队同组。

一月一主题,月月有精彩

我省丰富全民阅读活动等您参与

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)为进一步推进书香河南建设,河南省新华书店发行集团将策划开展2024年“全民阅读·书香河南”月度主题阅读系列活动,一月一主题,月月有精彩。

1—12月,将陆续在全省范围内开展“习中州文化 阅秀美中原”主题阅读活动,“以书纪年 集市行乐”新春阅读文化节,“春意盎然显芳华”主题阅读分享活动和全省中小学“田园耕读

文化节”主题活动,“最美四月天阅读季”主题阅读活动,“最美读书声”校园创意文化节,“书香润童年 筑梦向未来”乡村儿童阅读月,“红军长征在河南”纪念长征出发90周年主题阅读活动,“朝露日曦‘悦’读时”暑期晨读接力挑战赛,“春华秋实‘豫’硕果”名师名家百校行阅读活动,庆祝新中国成立75周年主题活动暨“橙黄橘绿时”创意主题书展,“万卷书伴万里路”公益阅读推广活动,“大河之南书香之约”

2024年度书香河南阅读盛典。

其中,4月举行的“最美四月天阅读季”主题阅读活动将以郑州为主会场,以18地市为分会场,在全省各地公园、广场、新华书店、商场等城市地标性场地,开展创意文化阅读市集。8月,书友们不妨来参与“朝露日曦‘悦’读时”暑期晨读接力挑战赛,挑战赛将在全省各地公园广场、文化地标、图书馆、实体书店等地设置晨读区,开展有声势、有规模、有组织的阅读挑战接力活动。

河南健儿“十四冬” 摘金夺银

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯 通讯员 雷乃益)第十四届全国冬季运动会2月17日在内蒙古开幕。2月19日,“十四冬”展开赛会期间第三个比赛日的争夺,河南健儿继续出色表现,当日斩获2金1银。加上已经结束的先前比赛取得的成绩,截至目前,河南代表团在本届冬运会上已经收获3金6银8铜。

2月19日上午,在内蒙古乌兰察布市凉城滑雪场进行的“十四冬”单板滑雪公开组男子障碍追逐决赛中,我省与吉林省联合培养的运动员叶康佳获得金牌,这是本届冬运会河南代表团斩获的第二枚金牌;在自由式滑雪公开组男子、女子双人雪上技巧比赛中,河南选手付俊逸凭借0.17秒的速度优势险胜浙江队的王仁灿,夺得该项目金牌;在自由式滑雪公开组女子雪上技巧决赛中,我省女将郝丽赞表现优异,她用高难度的动作征服了所有裁判,最终以61.80分的成绩勇夺冠军,拿下河南代表团在“十四冬”上的首枚金牌。

“十四冬”于2024年2月17日至27日举办,设置8个大项180个小项,其中竞技比赛设8个大项176个小项,群众赛事活动设4个小项。河南有73名运动员参加滑冰、滑雪、雪橇3个大项7个分项的比赛,这也是河南首次组队参加全国冬季运动会。

健身拜大年 “抖”出新花样 省新春空竹大赛昨日揭幕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略/文 白韬/图)昨日上午,2024年河南省新春空竹大赛在洛阳市体育中心体育馆拉开帷幕,来自全省16支队伍的170名运动员齐聚洛阳,参加此次为期两天的角逐,以这样的方式庆祝新春佳节。

有着数百年历史的抖空竹,是一项古老的健身娱乐活动,也是国家级非物质文化遗产,在河南有着数量庞大的爱好者。今年的河南省新春空竹大赛,设置团体赛、双轮自选套路、单轮自选套路三个单项,每个单项又分别设置成年组和青少年组两个组别。作为一项表演与竞技兼具的活动,参与者也在不断创新。团体赛中,在传统的抖空竹基础上,参赛队还融入了更多舞蹈元素,在服装、道具、编排上都下足了功夫,随着音乐的节拍,小小

空竹上下纷飞,队伍不断变换造型。龙年的春节,“龙”也成为被重点突出的元素,随着选手们舞动双臂,一条条“飞龙”在空中驰骋。龙腾虎跃、龙凤舞,令现场观众沉浸在浓厚的节日气氛当中。

此次空竹大赛,也是河南省体育局、河南省文明办、河南省农业农村厅共同主办的2024全省全民健身大拜年活动的一项重要内容。这项以“体育大拜年,健康迎新春”为主题的系列活动,覆盖全省,贯穿整个春节期间。省体育局群体处处长孙甜甜介绍:“全民健身大拜年活动早在春节前已经在省内各地陆续展开,共计将进行300多项各类活动。其中全省性的健身赛事活动有10项,包括空竹、舞龙舞狮、篮球、气排球、羽毛球、乒乓球、武术等群众喜闻乐见的活动。”



比赛现场